

Világ proletárjai, egyesüljétek!

NŐGRÁD

AZ MSZMP NŐGRÁD MEGYEI SZÖVETSÉGE ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XXXV. ÉVF., 47. SZÁM

ÁRA: 1,60 FORINT

1979. FEBRUÁR 25., VASÁRNAP

Exporttermelés, váltakozó sikerrel

Jól rajtolt a Salgótarjáni Ruhagyár

Megyénk jelentősebb üzemei az országos átlagtól nagyobb ütemben kívánják fokozni az exportra alkalmas termékek gyártását. Amennyiben ezzel kapcsolatos elképzeléseiket teljesítik, akkor sokat segítenek a népgazdasági egyensúly javításában. Ezek után nézzük meg néhány jelentősebb üzemben miként sikerült teljesíteni az első hónapban az exportcélkitűzéseket.

DUPLÁJÁT A TAVALYINAK

A Salgótarjáni Ruhagyár az idén 70 százalékkal növeli a főkéexportját. Ez azt jelenti, hogy az év végéig 15 millió forinttal nagyobb értékben gyártanak exportképes árut a külföldi megrendelőknek, mint tavaly. Február 20-ig kétszer annyi jó minőségű exporttermék hagyta el a gyárat, mint egy évvel ezelőtt.

A jobbágyi telephelyen január 15-től kezdve saját anyagból, svéd megrendelésre, pamut- és jersey-alapanyagból készült házi és utcai ruhákat készítenek. Egy-egy modellből a legkevesebb, amit a külföldi vevő kér 3000 darab, de van olyan is, amiből 20 ezret kell legyártani. A jobbágyi telepről havonta folyamatosan 20 ezer darab exportképes árut küldenek a svéd megrendelőhöz.

Salgótarjában egy szalag bér munkában termelt a nyugatnémet megrendelőknek. Az eddig gyártott termékek minőségével elégedettek, ezért újabb mennyiségek előállítását kéri, illetve fogják kérni a gyár dolgozóitól. A bér munkát igénylő cégek részére áprilisig 5—10 ezer darabot

állítanak elő, mert csak ennyit tesz lehetővé a gyár jelenlegi kapacitása. Májustól viszont a havi 10 ezer darab termelést szeretnék tartóssá tenni.

ELMARADÁS A KISZÁLLÍTÁSBAN

A salgótarjáni öblösüveggyárban január hónapban 10 és fél millió forint értékű töké exportterv teljesítésével számoltak, amiből csak 8 millió tudtak megvalósítani. Az elmaradás nem gyártási hibából adódik, hanem a kiszállítási lassúságból következett be.

A szocialista exportterv teljesítését csak 68 százalékos. Ez azt jelenti, hogy a Szovjetunióba irányuló 6 millió 940 ezer forint értékű áruból csupán 4 millió 724 ezer forint értékű került ki. Ezzel kapcsolatban megjegyzi a gyár illetékes vezetője, hogy a nagyarányú lemaradás, az államközi szerződéseket kitöltő konkrét megrendelések hiányából adódik. Ugyanis eddig a szovjet vevők csak részszállításokra küldték el a szükséges okmányokat. Előreláthatólag még február végéig sem tudják rendezni a Szov-

jetunióba szállítandó konkrét megrendelések ügyét.

NEHÉZ MEGÍTÉLNI

A Páva Fehérneműgyár jánoskai telepén januárban szovjet megrendelésre készítették az exportképes árukat. Teljesítésének realitását nehéz megítélni, mert nincs mihez viszonyítani. A telephelynek ugyanis viszonyszámok és értékbenei meghatározások nélkül, darabszámban írják elő a feladatot. Ha ezt teljesítik, akkor ők sem tudják, hogy jól, vagy rosszul dolgoztak.

A termelési kimutatás szerint januárban két szalag, a Hámán Kató és a Lovász József — ez utóbbi nem teljes mértékben — dolgozott szocialista exportra. Az előbb említett két szalagról 60 ezer 854 exportképes áru került le, amit aztán Budapestre szállítottak továbbítás céljából.

A Német Szövetségi Köztársaságnak viszont bér munkát végeztek. Négy fazonban állították össze azokat a blúzokat, amelyekhez a főké megrendelő adta az anyagot, a kelléket, a technológiát, de ő írta elő a minőségi követelményeket is. Mivel a bér munkáigény nő, ezért a telephely vezetősége úgy számol, hogy még egy szalagot állít rá a bér munkával kapcsolatos feladatok elvégzésére. Egyébként januárban 21 ezer 981 különböző ruhát kapott Jánosaknál a nyugatnémet megrendelő.

Érsekvadkert, Tolmács, Órhalom

ÉLED A HATÁR

Végzik a fejtrágyázást — Előkészítik a vetőmagot
Megjöttek a dinnyetermesztők — Hol a műtrágya?



A tolmácsi termelőszövetkezetben tavaly őszi jelentéktelen terület szántatlanul maradt. Ezt a jó időt kihasználva, gyorsan pótolják. Bábel László felvétele

Amint az időjárás enyhébbre fordult, a megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban úgy válnak pezsgővé a hétköznapiak. Február közepétől éled a határ. Azokon a helyeken, ahol maradt szántatlanul az elmúlt év őszi — a kapások elhúzódtak betakarítása, mélyebben fekvő, vizenyős területek miatt — az erőkép ekékkel indultak. Az áttelelt vetésekre szórják a gazdaságok a műtrágyákat, a szerves trágyát is kijuttatják. Készülnek a vetésre is, a megrendelt szaporítóanyag folyamatosan érkezik. Néhány közös gazdaságban arról érdeklődtünk, ezekben a napokban mivel foglalatkoskodnak.

Az érsekvadkerti termelőszövetkezet elnökhelyettese, Vitéz Ferenc azt újságolta, hogy az őszi vetések fejtrágyázásának hatvan százaléka már túlvannak, amelyet eddig kizárólag szántóföldi gépekkel végeztek. A helikopter ott áll már a termelőszövetkezet gépkertjében, a

munkát ezzel folytatják. A szerves trágyát főként a dohánytermesztésre kiszemelt táblákra szállítják és terítik. A tavalyi dohányból már az utolsókat küldik az átvevő helyre, az asszonyok a válogatással, csomózással foglalatkoskodnak. Lassan emelkednek a fóliasátrak is. Részben a dohánypalántákat nevelik majd ezekben, másrészt a dejtári kerületben a kertészek fogtak munkához. S a legfrissebb hír az érsekvadkerti tsz-ből: megérkeztek a dinnyetermesztők, akik már építik a tavasztól ősziig otthon adó kunyhóikat.

A tolmácsi termelőszövetkezetben Tóth Sándor, növénytermesztési főigazgató arról számolt be, hogy hat gép — közte a John Deere és a Rába—Steiger — a kukorica későbbi betakarítása miatt elmaradt területek forgatását; végül, még húsz-harminc hektár van hátra. Az őszi búza fejtrágyázását két nap alatt harmincöt százalékra teljesítették. Mellette a gyepek, legelők műtrágyázá-

sára is sor kerülhetne, de a Tiszai Vegyi Kombináttól nem kapják idejében a nitrogén műtrágyát. Eddig az igényelt 49 vagonból mindössze tizenhét vagonnal érkezett meg, amely a búza fejtrágyázásához éppen hogy elegendő. Tart a vetőmag-előkészítés, már megtszítottak három vagon tavaszi árpát. A gépjárművel is ütemterv szerint haladnak, jelenleg a vetőgépeket reparálják a szerelőik.

Az órhalmi termelőszövetkezet elnöke, Balla István elmondta, hogy az asszonyok a vetőburgonyát szedik zsákokba, összesen hetvenöt vagonnal értékesítik az ország különböző gazdaságaiba. A műtrágyázást befejezték 1700 hektáron, s a szerves trágyázásból is csupán harminc hektár a befejezetlen. Megkezdtek a dohánypalántákat védő fóliasátrak készítését. A zab, árpa vetőmag rendelkezésre áll, de panaszolják, hogy a Szigetcsépi dinnyefajta szaporítóanyagot hiába rendelik, nem kapnak.

Vendég Kambodzából

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsának meghívására szombaton hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezett a Kambodzsai Nemzeti Egységfront központi bizottságának küldöttsége, amelyet

Ros Samay főtitkár vezet. A küldöttséget a Feriegyi repülőtéren Szentistványi Gyuláné, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának titkára fogadta. (MTI)

Három tavasz ünnepe előtt

Viták a közéletiségről

Fáklyás felvonulások — Találkozó veteránokkal — Ifjúsági napok

A forradalmi ifjúsági napok idei rendezvénysorozata, hasonlóan a korábbi évekhez szintén gazdag és változatos programokat, eseményeket ígér. A rendező KISZ-szervezetek célul tűzték ki, hogy az emlékezés kapcsán elmélyüljen a fiatalokban a szocialista hazafiság, a proletár internacionálisizmus eszméit; őrzik és ápolják történelmünk haladót hagyományait; mozgósítsanak munkának eredményességének, hatékonyságának és minőségének növelésére.

Március tizenegyedikével, a salgótarjáni Petőfi-emléktúrával kezdődnek az események, melyet négy nap múlva a balassagyarmati ifjúsági nap követ. Ez utóbbi egész napos programjában a megemlékezés és koszorúzás mellett kulturális, valamint sportmórosok is szerepelnek; március 18-án pedig Nógrád közegében tartanak hasonló összejelítást rendezvényt.

Fáklyás felvonulással adoznak a fiatalok a Tanácsköztársaság emléke előtt március 20-án Salgótarjában, Szécsényben, másnap pedig Nagyorosiban és Pásztón. Ugyanekkor rendeznek a megyeszékhely ifjúkommunistái részére történelmi harci járatok, valamint Balassagyarmaton ifjúsági sportnapot és

mozgalmi dalfesztivált. Március 24—25-én a szurdokpüspöki KISZ-esek 1919-es veteránokkal találkoznak, míg a nézsaiak a Három tavasz elnevezésű vetélkedőt rendezik meg.

Április első napjaiban FIN Kupa lesz Nézsán, KISZ-tagavatás Salgótarjában, Felszabadulási váltóverseny Balassagyarmaton, irodalmi színpadok találkozója Órhalomban és különböző sportversenyek Rétságán.

A forradalmi ifjúsági napok politikai beszélgetéseinek, vitáinak központi témája idén a közéletiség. Fiatalok százi keresnek majd választási közéleti lehetőségeikre, annak gyakorlására, az ezzel kapcsolatos módzatokra. Balassagyarmaton például márciusban tíz fórumot rendeznek e téma megvitatására, de szerte a megyében sor kerül a kérdés felvetésére.

Az említett megyei, városi és járási szintű rendezvényeken túl a KISZ-bizottságok, -alapszervezetek is sajátos lehetőségeikhez mérten, megemlékeznek a három tavasz ünnepéről. A történelmi tények felidézése mellett ügyességi játékokkal, túrákkal, szellemi vetélkedőkkel teszik emlékeztetést az évfordulót.

MAI SZÁMUNKBAN:

Divat és társadalom

*

Emberek, utak

*

A látás öröme

*

Tudomány

— technika

Három üzem vöröskeresztesei

A kongresszus szellemében

A vöröskeresztes aktivisták tevékenységének alapját az 1979-es évben a Magyar Vöröskereszt V. kongresszusán hozott határozatok időarányos végrehajtása, az 1978. évi országos és megyei testületi döntések realizálása és a nemzetközi gyermekév programjához való kapcsolódás képezi. Az alapszervezetek ezeket a feladatokat mindenütt a helyi sajtóságoknak megfelelően végzik el.

Salgótarjában a 2. számú Volán telephelyén a legnagyobb gondot az alkoholizmus elleni küzdelemre fordítják. A gépkocsivezetők tartózkodási helyén, a pihenőhelyiségekben előadásokat tartanak, propagandanyagokat, plakátokat függesztenek ki. Minden reggel szűrőpróbaszerűen 30—40 gépkocsivezetőt megszondáznak és akinek leheletéből a legkisebb mennyiségű alkohol is kimutatható, azt fegyelmivel, azonnal elbocsátják. De az irodákban, műhelyekben is ellenőrzése-

ket tartanak, s a felelősségre vonás ott sem marad el.

A vállalat vöröskeresztes csücsitkára, Gyarmati Dénesné, azt is elmondotta, hogy idén szeretnék tovább szélesíteni a véradómozgalmai, a nagycsaládok, a magányosan élő öregek és a nyugdíjasok támogatását. A helyi és a helyközi járatok gépkocsivezetőinek körében tisztasági mozgalmat hirdettek; a verseny legjobbjai év végén jutalomban részesülnek.

A Salgótarjáni Ötvözetgyárban 600 dolgozót foglalkoztatnak, közülük 120-an tagjai az üzemi Vöröskeresztnak. Az 1979-es év legfontosabb feladatának a taglétszám bővítését, és a Családi lap népszerűsítését — ebből 50 darab talál gazdára havonta — tartja Telek Istvánné szervező titkár. Az ötvözetgyárban rendszeresen ellenőrizni kell a 13 elsősegélynyújtó helyet és a mentőladák felszereltségét. Szeretnék tovább bővíte-

ni, szorosabbá tenni a dolgozók gyermekeivel való kapcsolatot, ezt az elképzelésüket rendezvényekkel, előadásokkal kívánják valóra váltani. Fodor Miklós, a salgótarjáni öblösüveggyár nagyzemeri vöröskeresztes titkára az aktivisták tevékenységét három fő területen kívánja tovább támogatni. A 12 alapszervezet taglétszámát bővíteni, erősíteni, segíteni kell és szükség van a vöröskeresztes nevelő munka fokozottabb érvényesítésére is. De a legfontosabb feladat mindenképpen a gyermekek nemzetközi évének méltó megünneplése, színvonalas programok, játékdélutánok megszervezése lesz.

Április elején több aktivistát 2—3 napos elsősegélynyújtó tanfolyamra küldenek és tervezik azt is, hogy újjászervezik az üzemi alkoholellean bizottságot. Szeretnék tovább bővíteni a véradómozgalmat, amelyben jelenleg 520—550 önkéntes véradó vesz részt.

Tavaszi OFOTÉRT-vásár

Az OFOTÉRT a fotószezon bevezetéseként február 26-a és március 17-e között rendezi meg hagyományos tavaszi kedvezményes vásárát. A háromhetes akcióban mintegy 30 millió forint értékű fotó-cikket kínálnak egységesen 30 százalékkal olcsóbban.

A kedvezményes vásár idején egyebek között ötféle fényképezőgép és egyfajta filmfelvevő vásárolható kedvezményen. A FED 4 típusú gép például 1300 forint helyett 910 forintért, a Kijev 4 típusú 2170 forint helyett 1519 forintért kapható. A Lomo szuper 8 típusú filmfelvevő ára három héttel 1620 forint helyett 1134 forint. A különböző érzékenységgű fekete-fehér Forte-kazetás filmekből hármát kap, aki kettőt vásárol belőlük. Ezenkívül többféle egyéb fotó-cikket, nagyítógépet, filmvetítőt, a diásoknak különféle tartozékokat is bevontak az akcióba.